

南京今年空气质量52天优秀

比去年多出20天,PM2.5浓度比2013年下降36.8%

2016年的“余额”已经不多,今年南京启动了水陆空立体防污计划,全面开展治水、治气、治土的工作,接近年底,我们生活的城市环境都有哪些改善?12月21日,南京市环保局对媒体进行了通报。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹

今年空气质量收获52个优秀天

据介绍,截至12月21日,南京2016年空气质量优良天数229天,和去年持平。“不过,优秀天数达到了52天,和去年相比整整多出20天。”南京市环保局副局长孟凡友说。据统计,今年重污染天为3天,比去年少了4天。入冬以来,南京实现了“零重污染”,中度污染仅有一天。

孟凡友告诉现代快报记者,今年降水比较多,也是空气好的原因之一。特别是11月份,南京只有3个污染天,而去年同期是9天。雨水多带来的直接影

响就是PM2.5下降。据了解,截至12月21日,南京2016年PM2.5平均浓度为48微克/立方米,2015年平均浓度为57微克/立方米。“今年的PM2.5浓度比2013年下降了36.8%,下降幅度十分明显。”孟凡友说。

孟凡友表示,2016年政府加大力度整治工业企业排放废气、实施车辆节能减排工作等等,都取得了不小进展,“未来几年压力会很大,我们会继续加大力度监管大气质量,除了控制PM2.5浓度,还要专项整治臭氧。”



36条黑臭河整治 年底前完工

秦淮区清水塘,过去是一潭死水,到了夏天就发黑发臭。最近,经过整治,清水塘真的变清了,水里种上了各种水生植物,小鱼儿游来游去。今年年初,南京确定了36条黑臭河道的整治计划,其中12条要在明年接受国考,昨天,南京市环保局介绍,目前36条河道的整治工程已大部分完工,剩下未完工的也将在今年年底前全部完成。清水塘、清江河、唐家山沟等3条河道,水质监测已经告别黑臭。

除了整治黑臭河道,全面治水中还包括污水处理能力提标、排水达标区建设等,南京环保部门介绍,南京将实施重点城镇生活污水处理厂新(扩)建和提标改造工程建设。实施城北、江心洲、江宁开发区污水处理厂一级A提标改造,到2017年底,全市一级A处理能力达到160万吨/日以上。到2020年,确保城镇污水处理率达到95%以上,日处理能力达到270万吨。基本完成市级城镇污水处理监管信息平台建设。



800个“退役工厂” 土地完成体检

从2017年起,南京将开展土地置换、开发建设过程实行土壤污染状况公示制度。今后凡是在南京土地收储、土地出让、土地开发建设以及房地产出售环节,必须如实说明原地块土壤/地下水环境污染状况,以及土壤/地下水污染治理和修复情况。据悉,南京把土壤环境质量监测纳入全市环境监测预警体系建设,将设立国家级、省市不同级别的监测点位,动态掌握土壤的污染情况。

南京市环保局固废处负责人介绍,目前已对800个“退役工厂”的土壤情况进行了摸底。他表示,环保部门将根据国土部门未来对这些土地使用方向,确定下一步的修复、利用规范。根据要求,在原工业用地上的新(改、扩)建项目,应当对土壤和地下水污染情况进行环境调查和风险评估,经评估确认的污染场地土壤应开展治理修复,在修复治理完成前,不得用于住宅、学校、医院项目建设。

而在农耕土壤的利用方面,环保和农委等部门已对南京部分蔬菜基地土壤重金属含量进行了专题调研和监测。“接下来,将按照绿色、黄色、红色三级管理,对绿色等级农用地实施优先保护,对黄色等级农用地实施安全合理利用,对红色等级农用地实施严格管控和种植结构调整。”该人士表示。



拟推十大管控措施治臭氧

今年南京要不是被臭氧“拖累”,空气质量还会再进步。昨天,南京市环保局污控处处长郭建透露,在南京,对臭氧的治理已成为与PM2.5不相上下的环保重任,从明年起到2019年,环保部门拟推十大管控措施,全方位整治臭氧。

截至昨天,南京今年臭氧污染天达56天,相比去年,多了6天。9月成了臭氧“爆发”月,15个污染天全部是“臭氧造”;同比去年9月,多出10个臭氧污染天。郭建介绍,未来三年的十大措施包括:实施汽车制造业表面涂装业的整治,控制建筑行业的涂料污染,加速推进热电厂改造,对钢铁水泥重点企业

脱销治理,对机动车污染控制等。

在机动车污染控制方面,南京将按照国家标准,继续淘汰黄标车,同时对老旧车辆加速淘汰。根据国家要求,未来还将出台方案,提升机动车排放标准;炼油企业也在加速改造炼油装置,未来,油品将提高到国六标准。据透露,预计国六的实际投放及排放标准提升在2018年前后。此外,南京交通发展白皮书中,环保部门进一步提议,对柴油车也要加以适时淘汰。到2020年,南京力求臭氧年污染天数较2015年下降40%,在此基础上,空气质量达标天数比率达到20%。

冷空气送来北方霾,今天重回污染 数九寒天开启,明天南京最低2℃

快报讯(记者 徐岑)12月21日,雨下得认真,全省大部分地区空气质量恢复为优良。然而,12月22日,受南下冷空气输送来的北方污染物影响,江苏全省又将笼罩在“霾”伏之下。除了霾,还有大风降温。

昨天早晨出门,空气就已经没了呛人的味道。除了徐州仍有轻度污染,其他地区都是优良。今天,北方冷空气正式发货南下。而北方雾霾也将随着北风南下。受北方污染物输送影响,部分地区短时可达重度污染。全天来看,西北部城市将达中度到重度污染,其他地区轻度到中度污染。

今天小伙伴们不仅要遭受霾的物理袭击,还要遭受大风降温的魔法袭击。今天全

省最高气温只有8℃左右。相比于昨天苏南地区13到19℃的高温,要冷得多。而明天早上,则是此轮冷空气活动最冷的时候。淮北地区低温降到-1℃左右,沿江苏南略高些4℃左右,其他地区1到2℃。

昨天是冬至,也是“数九”的第一天。有人调侃:冬至来了,春天还会远吗?但是,一年中最寒冷的时候,往往是在冬至后大约一个月左右的时间。

南京三日天气	
今天	阴到多云,6~10℃
明天	多云,2~11℃
后天	多云到阴,3~10℃

“小年”车票今天开抢

快报讯(记者 刘伟娟)根据预售期安排,12月22日,北方小年(2017年1月20日)火车票开抢。由此,年度春运抢票大战将进入高峰。需要提醒乘客的是,2017年春运火车票预售期是30天,不是往年的60天,因此,给大家“捡漏”的机会不多,建议乘客尽早购票,抢不到直达票,就赶紧买票中转。

12月21日,现代快报记者注意到,南京到重庆、成都、长沙、郑州、西安等方向的火车票比较紧张。

2017年春运,最激烈的抢票高峰将集中在12月的最后一周。此前,有大数据显示,2017年春运,最难抢的是1月25日(腊月二十八)的火车票,其次是1月21日(腊月二十四)的火车票。因为1月25日临近春节,而1月21日是传统的南方小年。此外,12月29日,开抢1月27日(除夕)的火车票。

顶呱刮新票 “开门大吉”上市

华为P9 Plus手机等众多好礼来袭

快报讯(记者 杨菁菁)本周,与央视著名综艺节目同名的一款顶呱刮新票种“开门大吉”已在江苏上市。该票每张5元,最高奖可达10万。12月26日起连续四周,参与“开门大吉”等三款游戏,还有机会赢取华为P9 Plus手机等众多好礼。

值此年关之际,“开门大吉”在江苏上市,可谓寓意美好,采用喜庆的大红色作为票面底色显得十分应景。刮奖区10面喜气洋洋的红灯笼即为该票的覆盖膜。刮开覆盖膜,如果出现金额标志,即中得该金额。中奖奖金兼中兼得。该票每张5元,共有10次中奖机会,最高奖可达10万元。“开门大吉”与之前在江苏上市的“金鸡纳福”“日进斗金”堪称顶呱刮新年祝福的三部曲。

更令人开心的是,2016年12月26日至2017年1月22日期间,“抢”顶呱刮红包,“中”华为P9 Plus手机活动重磅来袭,奖品包括620部华为P9 Plus手机、2000张京东E卡、超过200万个微信红包。活动期间,用户在省内任意体彩销售网点购买“开门大吉”“金鸡纳福”“日进斗金”中任意一款即开票,关注“体彩顶呱刮”微信公众号,通过活动页面成功录入票号和保安区验证码,成功参与游戏后,即有机会赢取华为P9 Plus手机。



顶呱刮新票“开门大吉”

招商人员招聘启事

常州市常开人力资源服务中心受常州高新区招商局委托,现面向社会公开招聘10名专业招商工作人员。其中包括:高级项目经理、项目经理、初级项目经理。主要工作职责为围绕高新区主导产业,进行内外投资项目投资信息的收集、捕捉、引进,客户的接待洽谈及项目的跟踪服务等相关招商引资工作。

报名时间:自即日起至2016年12月30日。具体招聘条件及相关要求详见常州高新区网站(www.cznd.gov.cn)、常州高新区人才网(www.czxbrc.com)或常州人才网(www.czrc.com.cn)发布的招聘简章。录用人员的用工方式为实行劳务派遣制的合同用工,由常州人力资源服务中心派遣至常州高新区招商局工作,正式录用后的待遇实行高级项目经理、项目经理、初级项目经理相对应的年薪制,办理五险一金。业绩显著者,全年报酬上不封顶。

咨询电话:0519-85163116、85178990

联系人:叶小姐,吴小姐

常州市常开人力资源服务中心